

**Рецензия**  
на статью «АКТУАЛЬНОСТЬ РАЗВИТИЯ ЛИЧНОСТНОГО ПОТЕНЦИАЛА  
В ПРОФОРИЕНТАЦИИ И КАРЬЕРНОЙ НАВИГАЦИИ»  
автор: Туктамышева Светлана Флюоровна,

Представленный текст гармонично сочетает в себе черты обзорной и методической статьи. Автор демонстрирует компетентную профессиональную позицию не только в отношении рассматриваемых диагностических методик в области профориентации подростков, но и в отношении проблем и противоречий, накопившихся в этой сфере и требующих решения.

Авторские положения, составляющие суть статьи, аргументированы и конструктивны. В качестве аргументов, обосновывающих авторскую позицию, используются результаты анализа государственной образовательной политики, научных исследований и собственного проектного педагогического опыта.

Язык статьи информационно-публицистический.

Дидактическая структура статьи адресована не только методистам в области профориентации, но и широкому кругу педагогов-практиков.

На стр. 3-4 сделан плотный, емкий и полезный как практикам, так и исследователям, обзор актуальных публикаций, в которых рассматриваются основные понятия статьи.

При подготовке статьи к публикации, которой она, безусловно, достойна, имеет смысл обратить внимание на несколько замечаний.

1. В первом абзаце текста упоминается значимая в контексте статьи конференция.  
Нужна ссылка.
2. На стр. 8 допущена опечатка в фамилии П.Б. Киселева
3. На стр. 9 один из абзацев завершается тезисом: «Сейчас важна способность не просто получать знания, а уметь выбирать из обилия информации самое важное». Тезис выглядит несколько «размытым», поскольку, во-первых, такая способность была и будет важна всегда, а во-вторых, заявленная синонимия «знаний» и «информации» сомнительна. Кроме того, категорию «самое важное» весьма трудно определить в принципе. Скорее стоит вести речь о другом: важна способность не только осваивать новые знания, но и совершать продуктивные интеллектуальные действия на этой основе.
4. На стр. 12 раскрывается «цель проекта». Не вполне понятен статус проекта: это замысел или уже полностью реализованный проект? Далее указано: «Таким образом, можно говорить о сформированном запросе на продукт, который мы предлагаем». Имеет смысл уточнить, кто входит в это собирательное «мы». Судя по всему, речь идет о коллективном проекте, реализованном/реализуемом на базе вполне конкретной организации. В авторской справке упоминается «лаборатория карьерной навигации». Имеет смысл сказать о ней в статье чуть подробнее.

Рекомендуется к публикации

Рецензент: доктор пед. наук, проф. Института педагогики СПбГУ

Личную подпись заверяю  
документ подготовлен по личной  
инициативе

23 МАЙ 2023

Текст документа размещен в открытом  
доступе на сайте СПбГУ по адресу  
<http://SPBU.RU/SCIENCE/EXPERT.HTML>

Ведущий специалист  
по кадрам Киселева Н.В./Н.Г.

